

习近平向第八届中俄博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经

成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游产业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,

统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,

走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

唐登杰金湘军拜会全国人大常委会副秘书长蔡达峰

开展非物质文化遗产执法检查

全国人大常委会执法检查组在晋

本报讯(山西日报记者 杨文)5月12日至17日,全国人大常委会副秘书长蔡达峰率执法检查组就贯彻实施《中华人民共和国非物质文化遗产法》情况在山西开展执法检查。16日,省委书记、省人大常委会主任唐登杰,省委副书记、省长金湘军在太原拜会蔡达峰一行。

蔡达峰指出,山西是中华文明的重要发祥地之一,文化遗产丰富。近年来,山西省深入学习贯彻习近平法治思想和习近平文化思想,大力推动非物质文化遗产法贯彻实施,取得显著成绩和宝贵经验,产生了很好的示范效应。

蔡达峰强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真贯彻落实习近平总书记关于非遗工作的重要论述和党中央决策部署,坚定文化自信,强化使命担当,进一步增强做好非遗工作的责任感和使命感;要坚持法治引领,强化法治思维,全面压实政府法定职责,加强地方立法和配套制度建设,深入开展普法宣传,推动非物质文化遗产法全面贯彻实施;要聚焦突出问题和关键环节,着力加强非遗系统性保护,不断增强活态传承与传播能力,积极拓展非遗合理利用空间,助推非遗事业高质量发展。

拜会中,唐登杰对蔡达峰及执法检查组一行表示欢迎,对全国人大常委会给予山西工作的关心指导表示感谢,介绍了我省经济社会发展和文化遗产保护传承工作情况。他说,近年来,山西深入学习贯彻习近平文化思想,自觉肩负起文物大省、非物质文化遗产大省使命担当,认真学习宣传贯彻《中华人民共和国非物质文化遗产法》,全面加强文化遗产保护传承,各项工作取得扎实成效。检查组此次来晋,是对山西非物质文化遗产保护传承工作的有力指导和促进。我们将以此次执法检查为契机,进一步做好非物质文化遗产的系统性保护工作,加快建设新时代文化强省,为建设中华民族现代文明作出山西贡献。

在晋期间,执法检查组召开座谈会,听取省政府及有关部门贯彻实施非物质文化遗产法情况的汇报,与人大代表、专家学者、非遗代表性项目传承人互动交流,赴太原、大同、朔州、忻州等地,深入部分文博单位和非遗展示场馆、文化产业园、生产性保护示范基地、高校等,围绕非遗保护职责落实情况、非遗调查情况、非遗代表性项目名录体系建设情况、非遗传承与传播情况和非遗合理利用情况等开展检查,听取意见建议。

全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委主任委员熊树刚,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委副主任委员郑卫平,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委委员徐永军、李巍,全国人大代表马逢国、范银莲等参加检查。省领导李凤岐、罗清宇、谢红、熊继军,省级老同志卫小春等有关人员参加。

国家级“小巨人”福莱瑞达 加速推进智慧物流基地建设

本报讯 5月16日,山西转型综合改革示范区福莱瑞达“5G+智慧物流、智能制造系统生产基地”项目建设现场,工程车辆出入有序,高高的塔吊矗立在蓝天白云下,不断将建筑材料吊运到指定区域,在建设者的努力下,该项目1号5层厂房封顶。

“项目自2023年10月开工,预计今年年底全部投产,推进速度很快。”现场负责人介绍,在山西转型综合改革示范区各部门和潇河新兴产业园区的大力支持下,项目从落地到开工再到建设,始终坚持速度与质量并重,平稳有序推进。

福莱瑞达是国家级知识产权优势企业,被工信部评定为国家级专精特新重点“小巨人”企业,同时也是国家级高新技术企业、国家级服务型制造示范企业。福莱瑞达“5G+智慧物流、智能制造系统生产基地”项目位于潇河新兴产业园区“专精特新”产业园,总建筑面积34878.13平方米,包括厂房、办公楼及室外工程等。该项目建成后,将满足500人的生产办公,从事5G+智慧物流仓储系统、自动化立体仓库、5G+智能制造工厂、智能机器人、智能APM、智能立体平台等设备的研发生产调试应用。(贺娟芳)

发展新质生产力
推进新型工业化

人民日报客户端推送省委常委、市委书记韦韬 在中国(太原)一土耳其国际合作交流推介会上的致辞

本报讯 5月16日,人民日报客户端以《韦韬:太原有四种美》为题,推送山西省委常委、太原市委书记韦韬在中国(太原)一土耳其国际合作交流推介会上的致辞。

致辞中,韦韬用“古今交融”“山水柔情”“烟火浓郁”“生机勃勃”四个词语推介太原。

“古今交融”是说她兼具古朴与现代之美。5000多年文明史和2500多年建城史承载了深厚的历史底蕴,“赵氏孤儿”“三家分晋”的传说与这里紧密相连,被世界熟知的大唐王朝从这里发迹,孕育了唐王李世民、女皇武则天、宰相狄仁杰和诗人白居易、王翰、王昌龄、王之涣等历史名人,留下了“春变烟波色,晴添树木光”“问世间,情是何物,直教生死相许”的千古绝唱以及一大批珍贵的历史遗存。在这里,晋祠、天龙山石窟、蒙山大佛、太原古城与太原植物园交相辉映,双塔、文庙、碑林、纯阳宫藏于繁华

闹市,千年钟楼街古韵新潮,名胜古迹与现代建筑融为一体,一同构成了最迷人的城市风景线。

“山水柔情”是说她兼具雄伟与秀丽之美。太原地处黄金纬度北纬37°,平均海拔约800米,冬无严寒、夏无酷暑,山水形胜、川容如画,吕梁、太行两大山系余脉在城市北部相拥,玉泉山、龙山、太山等30多个城郊森林公园遍布东西两山;黄河第二大支流汾河纵贯全城,碧波荡漾,迎宾桥、晋阳桥、通达桥、祥云桥等23座桥梁横跨汾河,优雅壮观,汾河公园曾获联合国迪拜国际改善居住环境最佳范例奖;华北最大的人工湖晋阳湖风浪起,烟波浩渺,共同构成“三面环山、一水中分,九河环绕、一湖点睛”的“水韵龙城”格局。走进太原,登临西山,尽可领略高峡平湖的壮美;漫步汾河,尽可享受柔波轻荡的惬意。

“烟火浓郁”是说她兼具晋韵与晋味之美。千年的沉淀给这里留下了丰富的民俗文化和独特的饮食文化,晋剧、莲花落脍炙人口,锣鼓、架火震天撼地。山西老陈醋传承了3000多年,名列中国四大名醋之首,水塔、东湖、紫林、宁化府老陈醋远销世界各地,老陈醋咖啡、老陈醋冰淇淋风味独特、广受喜爱。太原还被称为“面食之都”,“一面百吃”的绝

技独步天下,既能被拉得像发丝一样细,也能被吹得像气球一样大,刀削面、手擀面、剪刀面、剔尖、抿尖、擦尖等280余种面食形态各异、各有特色,天天吃面天天不重样。太原还有多彩的市井文化,一大批具有三晋特色的街区,留住了独属太原的市井味道,点燃了浓浓的“烟火气”。

“生机勃勃”是说她兼具开放与活力之美。早在明清之际,山西商人就从太原出发,书写了“纵横欧亚九千里,称雄商界五百年”的商业传奇,形成了“诚实守信、开拓进取、和衷共济、务实经营、经世济民”的晋商精神,造就了太原包容大气、开放通达的城市气质。2022年,太原成为亚大城市峰会会员城市,与全球18个国家的40余个城市共同探讨“新价值观、新城市”。去年,太原国际马拉松赛吸引了25个国家3.5万名选手参加,环太原公路自行车赛上演了20支洲际车队180名选手激情对决,世界文化旅游名城太原论坛增进了各旅游城市间的文化交流。还有连续举办多年的太原能源低碳发展论坛,为全球能源领域加强交流合作提供了重要平台,受到各国广泛关注。今天的太原,正以更加开放的姿态、更加崭新的形象走向世界、拥抱世界。(李晓井)

央媒 看太原

我市发布今夏首个调度令

明确六大类污染管控措施

本报讯 经晋中市、吕梁市、忻州市、阳泉市生态环境部门、气象部门共同会商研判,5月18日、23日,我市受偏南气流伴随高温天气影响,扩散条件较差,日最高气温达33℃~36℃,将出现臭氧中度及以上污染过程。针对上述研判情况,5月17日,市改善省城环境质量领导小组办公室发布应对夏季臭氧不利气象条件一号调度令,确定5月18日0时至24时,采取六大类污染管控措施。

在工业企业管控方面,除对钢铁、焦化、电厂、水泥等相关企业明确氮氧化物排放限值外,明确焦化、化工、炭素、铸造(化蜡、制模、浇铸、铸造工艺)、制药、橡胶、塑料、涂料、油墨、家具制造、工业涂装、包装印刷、沥青拌合等重点行业企业间歇式涉挥发性有机物(VOCs)工序停止生产。企业停止涉VOCs工序的检修、停止清洗、退料、吹扫、放空、晾干等作业。

针对油品储运销行业,明确管控期间每日9时至19时,油品销售单位和储油库停止油品装卸和运输作业。除使用高效处理设施的汽修厂(4S店)外,管控期间每日9时至19时,汽修厂(4S店)停止调漆、喷漆、烘干/晾干作业。

针对各类施工工地,除应急抢险外,全市停止各类建筑工地上室外喷涂、粉刷等排放挥发性有机物的施工作业;停止市政设施和道桥防腐维护作业、大型商业建筑装饰、外立面改造、防水作业、道路切割、沥青铺设、人行道护栏、道路交通隔离栏、道路标线标识以及户外广告等的涂装或翻新作业。各工地停止露天切割、露天焊接作业。同时要求,各类施工工地实施喷淋洒水和喷雾降尘措施,保持工地围挡内地面、作业面湿润不起尘。

在移动源管控方面,要求国五标准以下(不含)渣土车辆(不含污泥运输车)停止运输。除应急抢险和保障民生(瓜果蔬菜等农产品运输、垃圾清运)车辆外,停止国五标准以下(不含)中重型柴油货车上路运输。除应急抢险外,各施工单位停止国二及以下非道路移动机械使用。

(下转第2版)



移步换景,一方庭院别有洞天。5月17日,万柏林区九院新村,各农家小院因地制宜升级打造消费体验新场景,吸引了更多年轻游客,也让风景变“钱景”。王昕摄

太原食品安全工作再获A级等次

本报讯 近日,山西省食品安全委员会通报了2023年食品安全工作评议考核结果,太原市人民政府2023年食品安全工作评议考核等次为A级,连续三年获A级等次。

2023年,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格贯彻“四个最严”要求,深入贯彻落实《中共中央 国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》《地方党政领导干部食品安全责任制规定》和省委、省政府关于食品安全工作的决策部署,强化从农田到餐桌全过程

监管,严防严控食品安全风险,全力保障人民群众“舌尖上的安全”,全年未发生重大食品安全事故,保持了食品安全稳中向好形势。

此外,在全省执法检查专业技能大比武中,我市获得团体一等奖,市、县农产品质量安全检验检测机构“双认证”100%,在全市农批市场快检实验室升级改造、开展“食品安全法”执法检查等方面的工作成绩突出。(张勇)